

# НАРКОМОВСКАЯ НАГРАДА ВООДУШЕВЛЯЕТ



ДМИТРИЙ ТИМОФЕЕВИЧ ОРЛОВ, мастер доменной печи № 1, награжденный значком «Отличник социалистического соревнования Наркомчермета», с присвоением звания «Лучший мастер доменного производства НКЧМ»

Фото И. Евсеева.

## Наркомовская награда воодушевляет меня на новые победы

В бригаде мастера тов. Орлова я начал работать протом чугунщиком. Но, благодаря чуткому вниманию со стороны т. Орлова, моя квалификация быстро повышалась, и сейчас я работаю вторым горновым и учусь на курсах мастеров соотруд.

Наша бригада завоевала первенство во Всесоюзном соревновании доменщиков. За

хорошую работу люди нашей бригады награждены наркомом.

Эта награда обязывает нас в 1940 году не спускаться с высот, а работать еще лучше.

Я глубоко благодарен наркомовскому тов. Меркулову за то, что я награжден «Похвальным листом Наркомчермета». Эту награду я сумею оправдать на деле.

Ив. Фролов.

## БЫТЬ НА ПЕРВОМ МЕСТЕ

В декабре 1939 года комсомольская смена ЦЭС ухулила свою работу по сравнению с ноябрем.

Есть очень много устраняемых причин, мешающих нашей работе.

Одной из главнейших помех является то, что показатели работы смены своевременно не доводятся до сведения коллектива. Это приводит к тому, что когда персонал узнает о невыполнении производственного задания, проходит длительный период времени, в течение которого трудно восстановить в памяти картину протекшей работы.

Большой вред наносят работе смены частые изменения администрацией цеха состава смены. Смена, ранее состоявшая из одной молодежи, сейчас пополнена пожилыми людьми. В смене нет постоянного дежурного электротехника и мастера машинного зала.

Плохое обеспечение электростанции углем заставляет пренебрегать наиболее экономичным режимом работы станции.

Комсомольская смена ЦЭС должна быть на первом месте. Надо только устранить указанные недостатки.

В. Ф. Кожевников,  
нач. комсомольской смены ЦЭС.

## Дружный, спаянный коллектив



И позже всех узнал о том, что награжден значком «Отличник социалистического соревнования Наркомчермета», с присвоением звания «Лучший горновой Наркомчермета».

Когда я услышал о награждении, скажу по совести, был

очень взволнован за то внимание, которое уделает наша партия и правительство трудящимся, честно работающим на благо социалистической родины.

В ту ночную смену, когда я узнал о награде, пришлось крепко поработать, чтобы восстановить нарушенный график выпуска чугуна предыдущей бригадой, которая не была обеспечена чугунными ковшами. Для того, чтобы второй выпуск дать по графику, оставалось каких-нибудь час-полтора от выпуска до выпуска, вместо обычных трех часов.

Моя бригада — дружная, спаянная. И на этот раз она быстро управилась с подготовкой всего необходимого для выпуска чугуна, в результате чего график был восстановлен.

Буду больше изучать технику доменного дела, чтобы работать еще лучше.

Г. Шчербаков, старший горновой домны № 1.

## Первенство будет за нами

Моя бригада активно участвовала во Всесоюзном соревновании доменщиков и завоевала в нем одно из первых мест. За последние 5 месяцев 1939 года бригада выплавляла сверх плана свыше 3 тысяч тонн чугуна и сэкономила почти 2 тысяч тонн кокса.

Большинство работающих в моей бригаде получили наркомовские награды. Первенство мы завоевали потому, что проявляли сознательную заботу о повышении производительности труда.

В бригаде крепкая дисциплина, все соревнуются

друг с другом и оказывают социалистическую взаимопомощь. Каждый старается лучше овладеть техникой дела. Вот почему мы выполнили все условия Всесоюзного соревнования.

Я награжден значком «Отличник социалистического соревнования Наркомчермета». Помимо этого мне присвоено звание Лучшего мастера доменного производства НКЧМ. Эта награда не будет запятнана плохой работой. Мы будем работать еще лучше, чтобы и в 1940 году первенство было за нами!

Д. Орлов,  
мастер домны № 1

## ИСТОРИЧЕСКАЯ СПРАВКА

### 9-е ЯНВАРЯ

9 января 1905 года, вошедшее в историю под названием «Кровавое воскресенье», явилось началом первой русской революции 1905 года.

Январские дни 1905 года открылись мощным стачечным движением в Петербурге, которое началось с Путиловского завода. Поводом послужило увольнение в середине декабря на Путиловском заводе 4 рабочих. Рабочие Путиловского завода потребовали возвращения на работу всех уволенных. Так как в этом рабочим было отказано, 3 (16) января началась забастовка на Путиловском заводе.

Один за другим начинают присоединяться к путиловской стачке рабочие других предприятий Петербурга. 5 января бастуют франко-русский завод, Невский судостроительный и механический завод, Невская бумагопрядильная мануфактура, Невская ниточная мануфактура и др. 6—7 (19—20) января стачка еще более разрастается, превратившись 8 (21) января во всеобщую стачку рабочих Петербурга.

Именно в эти дни всеобщей

стачки в Петербурге зубатовские руководители «Собрания русских фабрично-заводских рабочих» во главе с попом Галопом<sup>1</sup>, пытались свести стачку на мирные рельсы, а в случае надобности и потопить ее в крови, подали мысль о подаче петиции царю.

7—8 (20—21) января петиция обсуждалась на многочисленных собраниях рабочих.

В петиции выдвигались требования политических свобод, амнистии политическим, установления нормальной заработной платы, 8-часового рабочего дня, постепенной передачи земли народу, созыва Учредительного собрания на основе всеобщего и равного избирательного права, равенства перед законом всех без исключения,

<sup>1</sup> Поп Галоп — провокатор и агент царской охранки. Галоповщина была прямым продолжением «поляничского социализма», насаждавшегося жандармом-охранником Зубатовым. В 1904 году Галоп создал в Петербурге зубатовскую организацию — «Собрание русских фабрично-заводских рабочих». Устав этой организации, работавшей под контролем и на средства царской охранки, был утвержден министерством внутренних дел.

ответственности министров перед народом, свободы профессиональных союзов и т. п.

Когда петиция была принята, рабочими было решено вместе с женами и детьми организованно идти 9 (22) января к Зимнему дворцу для передачи петиции Николаю II. Большевики проводили в эти дни огромную работу: они предупреждали рабочих о том, что из рук царя свободы не получить, что царизм готовит расстрел, что свои требования надо отстаивать не петицией, а с оружием в руках.

На следующий день, 9 (22) января, рабочие поняли всю правоту указаний большевиков. Но 8 (21) января вера отсталых слоев рабочих в царя не была еще сломлена. Понадобился для этого кровавый урок — 9 (22) января 1905 г.

А между тем царское правительство готовило жестокую расправу. Через своих агентов и прежде всего через самого Галопона оно было предупреждено о всех деталях готовящегося выступления.

8 (21) января город был негласно поставлен на военное положение, разделен на части, в каждой части создан свой военный штаб и т. д. Сущность военного плана царя заключалась в том, как указывал

Ленин, чтобы не пустить рабочих в центр города. Прежде всего охранялись мосты и улицы, ведущие к дворцовой площади, было стянуто большое количество войск.

9 (22) января с раннего утра рабочие начали собираться по своим районам вместе с женами и детьми. Все были одеты по-праздничному и торжественно настроены. Многие несли с собой иконы, хоругви. Все чувствовали, что идут на большое, историческое дело. Несмотря на предупреждения, на шпалеры войск повсюду, никто не ахнул расстрела.

Описывая кровавый день 9 января, Ленин приводит отчеты иностранных корреспондентов, написанные под непосредственным впечатлением событий. С исключительной яркостью эти отчеты иностранных корреспондентов передают ход событий 9 января 1905 г.

Корреспондент английской газеты «Дейли телеграф» телеграфировал вечером 9 января: «К девяти часам утра в воскресенье все мосты были уже заняты войсками, улицы, ведущие к ним, заграждены. В 11 часов весь Петербург имел вид завоеванного города. Через каждые 100—200 шагов стоял войска, солдаты греются около костров, сверкает ору-

жие, видны фургоны Красного Креста, запасенные в изобилии для раненых. В 12 часов все население было на ногах. Шли к Зимнему Дворцу. Невский чернел рабочими, которые были иногда сопровождаемы женами. Никаких признаков беспорядка или паники. Крыши невысоких домов полны молодыми зрителями. Масса квартир с открытыми окнами, несмотря на холодный ветер. Мы поехали к помещению рабочего «Общества», но оно оказалось закрытым. Всюду шпалеры солдат и казаков. На Каменноостровском проспекте мы увидели толпу рабочих и рабочихниц, которые медленно шли к Троицкому мосту. Их было человек около 600. Шли торжественно, в полном порядке. Первые десять или пятнадцать рядов шли, взявшись за руки. Мы приближались к саям и стали смотреть, как они идут. Они повернулись к нам и к другим зрителям и стали угловаривать присоединиться к ним. Подошли к площади около моста. Спешившиеся казаки греются, бегал впергонки. Раздается звук рожка. Казаки строятся в ряды. И вот, они спокойно, обдуманно стреляют один, другой раз в приближающуюся толпу. Толпа остановилась, всколыхнулась, дрогнула